

中美国际班项目咨询会 拓展教育国际视野



徐璐 文/图

日前,金华市艾青中学举办了一场中美国际班项目咨询会。参加咨询会的是对学校中美国际班感兴趣的家长和学生。会上,艾青中学校长单荣耀就为何选择国际教育及国际教育为何选择艾青两个方向进行阐述,与在座家长学生进行观念上的碰撞。此外,现就就读于学校中美班的学生表达了自己学习以来的经历,学生家长也分享自身的感受,让在场学生进一步了解国际班。在咨询会结束后,众多家长还向学校老师咨询相关细节。

国际部主任曹晓东表示,家长里面有咨询费用的,也有担心孩子出国不适应等问题,但只要家长提出来,校方人员都会耐心给出解答。

据了解,艾青中学“中美班”项目在2012年获教育部批准,是全省29所被教育部批准的具有中外合作办学资格的高中之一,也是具有中美课程合作、具备双文凭项目的学校。此外,艾青中学中美班办学以来已有四届学生毕业,全部毕业生进入美国排名前100名大学,50%的学生进入排名前50名的美国大学。

目前,学校不断增加投入改善中美班的硬件设施设备,提升中美班的办学条件。2017年改造了中美班学生寝室,增添了生活设备;2018年开始聘请老师在中美班开设击剑、烘焙、礼仪、演讲、散打等特色课程,拓宽学生视野,提高综合素质,以便今后更好适应国外学习生活;本学期开始,学校聘请专门生活教官对中美班学生出操、宿舍就寝、内务整理等进行专人管理,利于学生养成良好的生活习惯和自理能力。2019年暑期还将对中美班教学环境进行改造提升,适



应小班化教学。

值得一提的是,今年艾青中学中美班的招生工作已经正式展开,共计划招收两个班,招生对象为计划有志于就读美国本科名校的应届初中毕业生。招生录取将分两批进行,第一批将于五月一日进行英语、数学的笔试和英语口语的面试;而第二批则设在中考之后,面试时间将于六月中旬进行。

童心童画 小学生描绘美丽家乡

70年光辉岁月,弹指一挥间;70年美丽蝶变,今朝千般秀。近期,金华市虹路小学四年级的孩子们带上画笔,歌颂祖国70年来的沧桑巨变、峥嵘岁月,描绘美丽的家乡婺城。

在长长的白色画卷上添上浓墨重彩的一笔,虹路小学的孩子们手拿小红旗,带着他们精心准备的作画工具,满心期待地等待着活动开始。

据悉,此次绘画大赛为了充分发挥孩子们的自主性和创造性,主题制定十分灵活。孩子们可以画心中的祖国,画美丽的婺城,画幸福的生活,画心爱的校园,还可以画自己心中对于家乡的美好祝愿……

接下来,孩子们团结合作,你画线,我填色,分工明确,小队长们则在一旁,神情严肃地指挥着。干净开阔的马路,开满鲜花的公园,各式各样的飞船,一栋栋高楼大厦拔地而起,一张张笑脸跃然纸上。孩子们仔细描画的勾边,精心涂抹的色彩,画卷上,想象力在自由舞蹈,蓬勃生长。一幕幕熟悉的风景,在

他们的笔下,仿佛被童话世界的光芒晕染过一般,满溢着美好的情愫。此外,四年级的老师们也跃跃欲试,参与其中,与孩子们一起为画卷添上精彩的一笔。

伴随着美妙的音乐,活动画上了句号。而长长的画卷上,一幅幅优秀的绘画作品映入眼帘,强盛的祖国、美丽的婺城全都展现在了大家的面前。孩子们将心中对祖国、婺城的美好愿景,通过这一支支小小的画笔,通过这一双双稚嫩的小手,全都绽放了出来。

徐璐/文 通讯员 季卫春



家书让爱不再“远在天涯”

“一封家书,纸短情长,有爱有温度。”4月22日,兰溪市“亲情家书”公益项目暨兰溪市外国语学校悦读节正式启动。

据了解,此次“亲情家书”项目由兰溪市妇联、教育局联合开展。“亲情家书”项目最先由浙江省妇女儿童基金会发起,旨在加强农村留守儿童与父母的亲子沟通,通过书信向父母抒发真情实感,引导孩子热爱生活,学会分享,懂得感恩。同时,让父母了解孩子,唤起父母作为家庭教育第一责任人的责任感和使命感,促进农村留守儿童身心健康,增进家庭亲子关系,推动社会和谐发展。

家书在亲子沟通和教育传承方面并没有过时,仍然具有重要的价值。兰溪市妇联副主席吴柯说:“‘亲情家书’这个项目也是我们兰溪首次引进,项目最初围绕留守儿童开展,我们这次扩大了范围,使书信活动不仅局限于留守儿童和父母之间,孩子们可以写信给

老师、独居老人以及贫困山区的孩子们等,用书信传递爱和真情。同时,以家书为载体,弘扬传递好家风和家训。”

活动现场,外国语小学的老师、学生与家长现场开展亲情家书诵读,围绕齐家、治国、平天下三个主题,诵读了曾国藩、梁启超等人的家书,传递古人家书中所蕴含的家风家训。其中,两名学生以书信中的寥寥话语,出自肺腑地向远在他乡务工的父母传递了他们的思念,感动了在场的不少学生家长,唤起对亲情的共鸣。

在活动尾声,学生们还齐植了“爱心树”,将对“爱”的诠释写在了卡片上,并贴在了树上。“爱别人,也被别人爱,这就是一切,这就是宇宙的法则。为了爱,我们才存在。”“‘妈——’我相信这是人类最亲密,也是最幸福的字眼。”……上面写的是孩子们对“爱”的理解,也是对父母们爱的感恩。

据浙江新闻客户端 通讯员 徐桢瑾

世界读书日 育儿专家与家长一起阅读“教养攻略”



4月23日是第24个“世界读书日”。为了让更多的人参与到阅读中去,金华各地开展了各种读书活动。

4月21日上午,在金华市青少年宫,一场以家庭育儿为主题的公益讲座,吸引了许多家长和孩子前来参加。讲座由青少年宫“知心家庭”学校组织,主题为“儿童大脑与教育”,主讲人为金华市教育科学研究所、金华市学校心理健康教育指导中心办公室主任、金华市未成年人心理健康教育中心负责人赵晶,他运用简单易懂的语言,向家长解释儿童的大脑与教育,教会家长用科学的方法教养孩子,让孩子能有一个幸福快乐的童年。青少年宫还向现场的100名幸运家长赠出图书《写给家长的家教攻略》,希望家长在家庭教育的过程中,遇到问题时能及时在书中寻求解决方案。

下午在金华书城,赵晶以及教师代表、家长代表分别与各位家长读者近距离分享《写给家长的家教攻略》一书编写经验、使用方法。分享教养的经验和知识。在这本书中共筛选出了孩子在学校生活中可能会出现出现的39个具有普遍性的心理问题,提供了78种易懂好用的行为改变技巧,书中的这些活动训练均有助于培养孩子适应力、管理力、领导力、学习力这四大核心竞争力。教师代表温旭珍讲述了学校中容易出现的一些问题,以及《写给家长的家教攻略》一书对教师的指导作用。家长听了讲座后,纷纷表示受益匪浅。这次图书分享会时间虽然简短,但拉近了作者和读者的距离,作者和读者都分享自己的阅读后的感受,响应“世界读书日”的主题。

据浙江新闻客户端 记者 朱浙萍 通讯员 郭晗铃